

作者：任海军 来源：新华网 发布时间：2009-3-14 15:28:24

[小字号](#)[中字号](#)[大字号](#)

## 美议员要求禁止婴儿奶瓶使用双酚A



婴儿奶瓶、饮料瓶等塑料容器及包装物中大多含有双酚A（图片来自网络）

美国民主党众议员爱德华·马基、参议员戴安娜·费因斯泰因和查克·舒默3月13日向国会提交议案，要求禁止在婴儿奶瓶等食品和饮料容器中使用化学物质双酚A。

马基认为，科学证据已经表明，双酚A对人体尤其是儿童构成严重的健康威胁，国会应尽快颁布对双酚A的禁令，只有这样才能解除家长们的后顾之忧。

据悉，如果该议案获得通过，在其生效后，所有含双酚A的食品和饮料容器，如婴儿奶瓶和热水瓶等，不得继续生产和销售；一些特殊产品可以获得一年的宽限期，但产品标签上必须注明该产品含有双酚A。

此前，美国已有6家公司表态将不再生产含双酚A的婴儿奶瓶。这些公司生产的婴儿奶瓶在美国占一半以上的市场份额。

双酚A即双酚基丙烷，是一种广泛应用于塑料制造的化学物质，婴儿奶瓶、饮料瓶等塑料容器及包装物中大多含有这一物质。

双酚A是否危害健康尤其是儿童健康的争论由来已久。许多科学家认为，它在体内可能会发挥类似雌激素的作用，扰乱人体内的代谢过程。动物实验表明，双酚A可能与乳腺、前列腺以及生殖系统疾病有关，还可能诱发某些癌症。耶鲁大学医学院以猴子为对象的实验发现，双酚A与猴子大脑功能失常和情绪紊乱有关。

[更多阅读](#)

[《华盛顿邮报》相关报道（英文）](#)

[JAMA：双酚A安全性在美引发争议](#)

[专家称：极微量双酚A不会危害健康](#)

发E-mail给：



[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言：

发表评论

#### 相关新闻

美地方议会拟禁销“双酚A奶瓶” 再起风波

**JAMA**：双酚A安全性在美引发争议

专家称：极微量双酚A不会危害健康

#### 一周新闻排行

中国工程院：浙大论文剽窃事件情况属实

马大龙委员：科技奖励重点要回归科研人员

朱敏慧：科研时间不足导致创新不足

五所知名高校校长受访 谈教育热点话题（摘要）

胡伟武代表：科研人员要学会克服“心魔”

大学行政化现象严重 邵鸿建议民主遴选校长

浙江大学称不再续聘卷入剽窃事件院士

《自然》：MIT发明高速充电电池